Garé ndérkombétare KENGUR 17.03.2016
Klasa e 6 dhe 7 -Kategorija Benjamin

Koha né disponim éshté 1h e 15 min.

Pér pérgjigje jo té sakté té pyetjes minusohet njé e katérta e numrit té pikéve me té cilat vlerésohet
kjo pyetje. Pér té shmangur rezultat té pérgjithshém negativ né fund shtohen 30 piké, késhtu gé sasia
maksimale e pikéve té fituara éshté 150. Gjaté punés nuk lejohen kalkulatorét.

Cdo detyré me numér rendor nga 1 deri 10 vlerésohet me 3 piké

1. Cila prej tabelave t€ méposhtme t& qarkullimit rrugor ka mé shumé boshte simetrie?
-'/.--" "--\.. o~ .f_,.--" "--\.. .’/.--'_ "--.\\.-

®)

2. Miri pret nj€ pic€ né katér pjes€ t&€ barabarta. Mé pas, secilén prej pjes€ve té fituara e pret né tre pjesé
té barabarta.C'pjesé nga e gjith€ pica pérfaqgéson njé prej pjesé€ve té pérftuara t& picés?
(A) njé e treta (B) njé e katérta (C) njé e shtata (D) njé ¢ teta (E) njé e dymbédhjeta

3. Njé litar me gjatési 10 cm &shté lakuar si né vizatimin djathtas. M¢ pas,litari

éshté preré né dy vendet e shénuara, dhe jané pérfituar tre litaré mé té !
shkurtér. Sa jané gjatésité e litaréve mé t€ shkurtér ? _

(A)3cm,5cm,2cm (B)2cm, 2cm, 6 cm (C©)1cm,4cm,5cm
(D)1cm,3cm, 6cm (E) 3cm,3cm, 4 cm

4. Né frigoriferin e Norés, 8 magneté mbajné disa kartolina (vizatimi
djathtas). Sa magneté mé sé shumti mund t€ heq Nora, por né ményré té
tillé qé asnjé€ kartolin€ t€ mos bjeré pértoké?

(A) 2 (B) 3 (C)4 (D)5 (E) 6

5. Nora vizatoi njé katror me brinjé 10 cm. Pastaj, ajo i bashkoi meset e brinjéve té
katrorit, dhe fitoi katror mé té vogél (vizatimi djathtas). Sa éshté suprina e katrorit mé
t& vogél ?

(A) 10cm? (B) 20cm?®  (C) 25cm? (D) 40cm?  (E) 50cm?

10 cm

6. Mira né tavoliné vendosi tre pjata me piruné dhe
thika si né vizatimin djathtas. Néna e saj i kérkoi @ @ @
prané c¢do pjate t€ keté thiké né anén e djathté dhe

pirun né anén e majté t€ pjatés. Sa ndryshime t€ vendeve té thikave dhe pirunjve mé sé€ pakti duhet té
béjé Mira,né ményré qé t'i vendosé sipas kérkesés sé nénés ?
(A)1 (B)2 €3 (D)5 (E)6

7. Njé shumékémbéshe ka 25 palé képucé. Shumékémbéshes i duhet nga njé képuc€ pér secilén
kémbé,ajo ka 100 kémbé. Edhe sa képucé duhet té blejé me géllim qé t€ mbathet ?
(A) 15 (B) 20 (C) 35 (D) 50 (E) 75

8. Miri dhe Tani kané numér t& njéjté kubesh identike . Nga kubet e tij Miri
formoi paralelopiped si né figurén djathtas.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Né anén e majté t&€ dhomés, Marija dhe Meri flené me fytyra té kthyera

Tani kubet e tij i radhit n€ ményré t€ tillé qé radha e paré duket si né figurén majtas.

Sa radhé ka trupi q€ formoi Tani ?
(A) 2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E)6

me kurriz té kthyer njéra me tjetrén. Sa vajza gjithsej flené né ményré
g€ veshi i tyre i djathté e prek jasté€kun ?

nga njéra- tjetra. Né anén e djathté t€¢ dhomés , Katja dhe Kristina flené D @

(A)0 (B)1 (€2 (D)3 (E)4
Njé letér éshté preré si né figurén djathtas dhe nga kjo letér €shté formuar A B
njé kuti e hapur. Kutia éshté e vendosur mbi tavoliné né ményré g€ pjesa e Seall
saj e hapur géndron sipér. Cila an€ e kutis€ shtrihet mbi tavoling? C D E

(A) A (B) B (€)C (D) D (E)E

Cdo detyré me numér rendor nga 11 deri 20 vlerésohet me 4 piké

Jepen dy katror€ t€ njéjté (vizatimi djathtas). Cila nga figurat e meposhtme
nuk mund té fitohet duke ngjitur kéto katroré?

(MI|. @"'l' «DIIII (mlilll |l

Meri , Teuta dhe Blerina punojné né kopésht. Cdo dité, nga e héna deri té premte, né puné vijné dy
prej tyre. Meri punon 3 dit€ né javé, ndérsa Teuta punon 4 dité né javé. Sa dité né javé punon
Blerina?

(A)1 (B) 2 €3 (D) 4 (E)5

Pesé nuselale A,B,C,D dhe E jané rrjeshtuar né vijé té€ drejté si né vizatimin mé poshté. Né vijé ka

6 lajthi té shénuara me yll. Né njé moment secila nuselale filloi té vrapojé me shpejtési t€ njéjté tek
lajthija mé e afért. Pasi nuselalja do t€ maré lajdhi ajo vazhdon té vrapojé tek lajthija tjetér mé e afért.
Cila nuselale do t€ marré dy lajthi?

A B C D E
(A) A (B) B C) ¢ (D) D (E) E

Né njé klas€ ka 30 nxénés. Ata jané ulur né€ cifte né ményré t€ tillé q€ ¢do djalé rri me njé vajzE dhe
saktésisht gjysma e vajzave rrin€ me djem. Sa djem ka né€ klasé?
(A) 25 (B) 20 (C) 15 (D) 10 (E)5

Numri 2581953764 &shté shkruar né njé fleté letre né formé shiriti. Miri e preu shiritin dy heré késhtu
g€ numrin 2581953764 e ndau né tre numra. Mé& pas, Miri i mblodhi numrat e fituar. Cila €shté
shuma mé e vogél qé mund t€ fitoj€ Miri ?

(A) 2675 (B) 2975 (C) 2978 (D) 4217 (E) 4298

Miri duhet té shkonte n€ berber. Kur pa né pasqyré€, akrepat e orés ndodheshin né
pozicionin si né vizatimin djathtas. Cfaré do té shikonte Miri, nése do té shihte
né pasqyré dhjeté minuta mé herét ?



17.

18.

19.

20.

21.

22.

(A) ' (B) ' (©) ' (D) ' (E) '

Teuta bleu nga dyqani ushqim pér katér macet e saj, me t€ cilin mund t'i ushqejé macet pér 12 dité.
N¢ té kthyer, ajo gjeti dy mace té€ rrugés dhe 1 ¢oi ato né€ shtépi. Nése Teuta ¢do mace e ushgen
njélloj, pér sa dité do t& harxhohet ushqimi i bleré ?

(A) 8 (B) 7 ©)6 (D) 5 (E) 4

Né fjaléen BENJAMIN ¢do shkronje i pérgjigjet njéra nga shifrat 1, 2, 3, 4, 5, 6 ose 7, késhtu qé
shkronjave t€ ndryshme i pérgjigjet shifér e ndryshme. Fjala BENJAMIN é&shté tek dhe plotpjestohet
me 3. Cila shifér i pérgjigjet shkronjés N?

A1 (B) 2 ©)3 (D) 5 (E)7

Miri, Tani dhe Luli jané trinjaké (véllezér té lindur né njé dité), ndérsa véllai i tyre Shpendi &shté 3
vjet mé 1 vogél. Cili nga numrat e méposhtém mund té jeté shuma e viteve té katér véllezérve?
(A) 53 (B) 54 (C) 56 (D) 59 (E) 60

Perimetri i drejtkéndéshit ABCD é&shté 30 cm. Tre drejtkéndésha t&
tjeré jané vendosur né ményré té till€ qé gendrat e tyre gjenden né A B
pikat A,Bdhe D (figura djathtas). Shuma e perimetrave té tyre éshté

20 cm. Sa €sht€ shuma e gjatésive té brinjéve té vijave mé té erréta?
(A) 50 cm (B) 45 cm (C) 40 cm
(D) 35cm (E) nuk mund té pércaktohet

Cdo detyré me numér rendor nga 21 deri 30 vlerésohet me 5 piké

Ana paloste letér né formé rrethi pérgjysmé. Figurén e fituar e pértheu pérgjysém, kété veprim e
pérsériti edhe njéheré (shikoje figurén).
pérkulies pérkulies pérkuljes
i <N

ME pas Ana, e preu fletén e palosur si¢ €shté treguar n€ vizatimin djathtas. Cilén
figuré e fitoi Ana pasi e shpalosi fletén?

(A)® (B)Ié/\c;é ©) %: :% (D) i ;}/ (E)’{J]:%

Miri i shkroi t&€ gjithé numrat me kéto cilési : shifra e par€ €shté 1, ¢do shifér pasardhése €sht€ mé e
madhe ose e njé€jt€ me shifrén paraardhése, shuma e shifrave éshté e barabarté me 5.

Sa numra shénoi Miri ?

(A) 4 (B) 5 (C)6 (D) 7 (E) 8



23.

24.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

Sa &shté numri mé i madh i figurave me kété pamje LI té cilat mund té

priten nga njé katror me pérmasa 5x5 ?
(A)2 (B) 4 €)5 (D) 6 (E)7

Luli filloi me puné né€ njé€ restorant t& vogél t€ vetin. Miku 1 tij Artani i dha disa tavolina katrore dhe
disa karrige. Né qofté se Luli i pérdor té gjitha tavolinat mé vete késhtu qé pérreth secilés tavoliné do
té vendosé nga 4 karrige, do t'i duhen akoma edhe 6 karrige. Nése ai do t'i pérdoré té gjitha tavolinat
n€ ményré té tillé g€ t'1 bashkojé nga dy dhe pérreth ¢do dy tavolinave do té vendosé nga 6 karrige,
do t'i ngelen 4 karrige. Sa tavolina mori Luli nga Artani ?

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 14 (E) 16

Meri do té formoj€ njé trekénd€sh t€ madh duke shfrytézuar trekéndésha té vegjél t&
ngjashém. Ajo 1 vendosi tashmé disa trekéndésha t€ vegjél si né€ vizatimin djathtas.
Cili éshté numri mé i vogél i trekéndshave té vegjél me t€ cilét Meri mund t'a mbarojé
trekéndshin e madh?

(A)5 (B)9 (C) 12 (D) 15 (E) 18

Kubi i madh éshté formuar nga 8 kube té vogla identike té

bardhé dhe t€ zinj. Pesé faget e kubit t&€ madh jané E E E E! Ei
paraqitur né figurén djathtas. Si e ka pamjen ana e gjashté

e kubit t€ madh ?

(A) E (B) E (©) E. (D) (E)u

Né figurén e vizatimit djathtas Nora shkroi numra né pesé prej dhjeté rrathéve.
Ajo do qé t& shkruajé numra edhe né pesé rrathét e mbetur késhtu qé shuma e tre
numrave né secilén prej brinjéve té pes€kéndéshit té jeté e nj&jté. Cilin numér
duhet t'a shkruajé né rrethin e shénuar me X?

A7 (B) 8 ©11 (D) 13 (E) 15

Simbolet O,D dhe /i\. pérfagésojné tre shifra té ndryshme. Po t€ mblidhen shifrat ¢ numrit
treshifror ODO fitohet numri dyshifror D/i\. Po t€ mblidhen shifrat e numrit dyshifror

I:I./;\, fitohet numri njéshifror |:| Cila shifér éshté pérfagésuar me O ?
(A) 4 (B)5 (€6 (D)8 (E)9

Kenguri Kércimtar luante me kalkulatorin e tij. Kércimtari filloi me numrin 12 dhe 60 heré me radhé
shumézonte ose pjestonte me 2 0se me 3 dhe gjithnjé rezultati ishte numér pozitiv. Cili nga rezultatet
e méposhtme nuk mund té fitohet me ményrén e pérshkruar mé sipér ?
(A) 12 (B) 18 (C) 36 (D) 72 (E) 108

Tek dy numra treshifroré té gjitha 6 shifrat jan€ t€ ndryshme. Shifra e paré e numrit t& dyté éshté dy
heré mé e madhe sesa shifra e fundit e numrit t€ par€. Cila €shté shuma mé e vogél e mundshme e dy
numrave t€ till€ ?

(A) 552 (B) 546 (C) 301 (D) 535 (E) 537



